
Hírlevél a Magyar 
Könyvtárosok 
Egyesülete tagjaihoz 

Lezárva: 1998. december 15. 84. szám 

Megjelenik: általában 30 nap alatt. A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak 
kiküldjük: a megjelenés után három napon belül. 

Személyi hírek 
Paul Nauta halálhíre - November végén meghalt Paul Nauta, aki 1992 ok­

tóberéig volt az IFLA főtitkára. 
Elhunyt dr. Szabó Sándorné - Gyászjelentésben kaptunk értesítést arról, 

hogy december 7-én 67 éves korában meghalt kedves kolléganőnk, Szabó Éva, aki 
1997 februárjáig gondozta az egyesület gazdasági ügyeit. Nyugodjon békében! 

Egyesületi élet 
Küldöttközgyűlés, 1998. november 26. - Lezajlott egyesületünk életének 

legfontosabb eseménye, a kétévente esedékes küldöttközgyűlés. Az idei annál is 
jelentősebb volt, mert tisztújításra is sor került. Az elnöki és főtitkári beszámo­
lóhoz, a gazdálkodási beszámolóhoz és irányelvekhez, a tanács, az ellenőrző bi­
zottság és a szervezetek beszámolóihoz az érdeklődő tagok küldötteiknél, szer­
vezeteiknél és a titkárságon férhetnek hozzá. A szervezetek vezetőségei kézhez 
kapják majd a közgyűlés részletes jegyzőkönyvét. Az új vezetőség tagjai: Ambrus 
Zoltán elnök, elnökségi tagok: Balogh Mihály, Bényei Miklós, Biczák Péter, Gel­
ler Ferencné, Mader Béla, Vajda Erik, póttagok: Haraszti Pálné és Rády Ferenc. 
Az ellenőrző bizottság elnöke: Ottovay László, tagjai: Billédi Ferencné, Csomor 
Tibor, Elekes Eduárdné és Kertész Károly, póttag: Herczigné Mlakár Erzsébet. 
Az elnökség első üléséről lásd alább. 

Elnökségi ülés, 1998. december 3. - Megtartotta alakuló ülését az egye­
sület új elnöksége; három alelnököt választott Balogh Mihály, Biczák Péter és 
Vajda Erik személyében. A főtitkári teendőkkel az elnökség Rády Ferencet 
bízta meg (az ő megválasztása úgy vált lehetségessé, hogy Varga Róbert a hely­
zet megoldása érdekében lemondott mandátumáról és póttagi minőségben 
folytatja az elnökségi munkát, Rády Ferenc pedig ezzel póttagból előlépett az 
elnökség tagjává). Ambrus Zoltán javaslatot tett az elnökségen belüli munka­
megosztásra és munkabizottságok megalakítását javasolta. A feladatkörök ki­
jelölése a következő, január 21-i elnökségi ülésen folytatódik a munkaterv el­
készítése során. 

Tanácsülés, 1998. december 3. - A tanács dr. Bartos Évát, a FSZEK osz­
tályvezetőjét választotta elnökének, ő képviseli tehát a tanácsot az elnökségi ülé-

57 



seken. A tanács Ambrus Zoltán elnök előterjesztése után az aznapi elnökségi 
ülést megelőzően megvitatta az elnökségi tisztségek (alelnökök, főtitkár) betöl­
tésével kapcsolatos személyi javaslatokat és a feladatok tervezett megosztását az 
elnökség tagjai között. 

Követő jogszabályok - Az elnökség az elmúlt időszakban megkapta vélemé­
nyezésre a nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetéséről, a kulturális intézmé­
nyekben foglalkoztatott szakemberek szervezett képzési rendszeréről, követel­
ményeiről és finanszírozásáról szóló kormányrendeletek tervezetét. 

KÉT - December 3-án Jászberényben ülésezett a Kulturális Érdekegyeztető 
Tanács az 1999. évi költségvetéssel kapcsolatos kérdésekről és az 1997. évi CLX. 
törvény végrehajtási rendeleteiről. 

Az NKA sorsa - A Nemzeti Kulturális Alap megszüntetésével és a külön ke­
zelt pénzalapoknak az illetékes tárcák költségvetésébe való beolvasztásával kap­
csolatos tervekről értesülve az IKSZ és az MKE elnöke levelet írt Orbán Viktor 
miniszterelnöknek, Hámori József miniszternek, az Országgyűlés Kulturális és 
Sajtó-, valamint Költségvetési Bizottsága vezetőjének és a parlamenti pártok 
frakcióvezetőinek az NKA további fenntartása érdekében. 

Az NKA Könyvtári Kollégiumának tagjai - November 19-én a könyvtári 
társadalmi szervezetek egyeztették elképzeléseiket a Könyvtári Kollégiumban 
megüresedő küldötti hely betöltésére vonatkozóan. A Könyvtári Kollégiumba 
Lévay Botondnét, a KLTE Könyvtárának főigazgatóját delegálták. A miniszter 
által kiválasztandó jelöltek sorába az MKE elnöksége Biczák Pétert, a Pest Me­
gyei Könyvtár igazgatóját javasolta. 

Kitüntetések rendje - A Művelődési Közlöny 1998. évi 32. számában, a 3304. 
oldaltól olvasható a kultúra területén adományozható kitüntetések, szakmai el­
ismerések adományozásáról szóló útmutató. 

Mi történt a szervezetekben? 

Új vezetőségek - A legtöbb szervezet már megküldte a titkárságnak taggyű­
lésének jegyzőkönyvét, benne az új vezetőség névsorával és címeivel, az idei progra­
mok tervével. A hiányok pótlása után szeretnénk egy aktuális egyesületi ki kicso­
dát szerkeszteni a címekből, amelyet minden szervezetnek megküldünk majd. 

Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete (CSMKE) - A CSMKE a tőle 
megszokott gazdag programot bonyolította le az elmúlt hetekben-hónapokban. 
ízelítőül: szeptember 9-10-én informatikai tanfolyam, szeptember 14-17-én sze­
mélyiségfejlesztő és önismereti tréning, szeptember 18-19-én négy megyés ta­
nácskozás Hogyan tovább kistelepülések könyvtárai a könyvtári törvény után?, 
szeptember 23-án a nyugdíjas csoport szentendrei kirándulása, október 8-án és 
október 22-én a szentesi városi könyvtár meglátogatása, november 12-én tovább­
képzés, benne Rátkai Erzsébet és Balogh Mihály előadása (a francia-német ha­
tármenti könyvtárakról, illetve az OPKM szolgáltatásairól és a külföldi iskolai 
könyvtárak működéséről), november 24-én A könyvtár szociális funkciója cím­
mel regionális szakmai tanácskozás Hódmezővásárhelyen. 

TTSZ - Ez évi záróprogramjukként december 7-én szervezték meg a Szépmű­
vészeti Múzeum Itáliai reneszánsz rajzok c. kiállításának megtekintését szakava­
tott vezetéssel. 
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Pénzügyek 
Közoktatási civil szervezetek támogatása - A pályázati kiírásról kikérték a 

véleményünket és a pályázatokat elbíráló kuratórium megválasztásánál is képvi­
seltettük magunkat. 

BOBCATSSS 99 - Kérésére 10-10 ezer forintos támogatást kap a jövő januári 
pozsonyi BOBCATSSS-konferencián való részvételéhez a szombathelyi főiskola 
könyvtári tanszékének egy hallgatója, Lőrincz Henriette és két fiatal oktatója, 
Kora András és Makrai Timea. 

Elszámolási határidő - Kérjük a szervezeteket, hogy a szakmai programok 
támogatásával a megadott határidőig, február 15-ig számoljanak el. 

Tanulmányúti támogatás - A kiírásban szereplő első határidőre öt pályázat 
érkezett, két belföldi és három külföldi egyéni tanulmányútra. A pályázók hama­
rosan postán kapnak értesítést. 

Pályázatok, képzési lehetőségek 
Visiting Library Fellows - A Soros Alapítvány öt külföldi intézménybe hir­

detett meg ösztöndíjakat 1998. december 15-i beadási határidővel, összesen 11 
fő részére. A lehetőségről a közeli beadási határidő miatt az MKE nyilt levele­
zőlistán tájékoztattuk a tagságot. 

Könyvtári Internet-oktatók képzése - Február 22-től 26-ig szervez 15 fő 
számára tanfolyamot a Soros Alapítvány. Jelentkezni január 8-ig lehet; pályázati 
kérdőív beszerezhető válaszboríték megküldésével a Soros Alapítványtól 1525 
Budapest, Pf. 34. 

Állományvédelmi nyári iskola - 1999. július 19. és 23. között könyvtári és 
levéltári középvezetők számára képzést szervez Richmondban a British Library 
és a Public Record Office. Jelentkezési határidő: 1999. március 31., a kurzus 
költsége 150 font. További részletek a titkárságtól. 

BOBCATSSS 98 - Megérkeztek a tavalyi konferencia kötetei az egyesület tit­
kárságára. A magas postaköltség miatt nem tudjuk minden résztvevőnek kikül­
deni, ezért a tanszékek közvetítésével igyekszünk nekik eljuttatni, illetve azt ja­
vasoljuk, hogy az egyesület titkárságán vegyék át. 

Lezajlott rendezvények 
Könyves vasárnap - A Magyar Rádió adásnapján, 1998. november 22-én mi­

niszteri fórumra és az Év könyvtára díj, valamint a Könyvtárpártoló önkormány­
zat cím átadására került sor a Gordiusz Szerkesztőség szervezésében. 

Könyvtárépítési szeminárium - November 24-én a Francia Nagykövetség 
kulturális, tudományos és együttműködési osztálya szakmai napot szervezett a 
Francia Intézetben Könyvtárak, építészet és új technológiák címmel francia és 
magyar könyvtárosok és könyvtárépítészek részvételével. Ezt megelőzően no­
vember 23-án a francia vendégek ellátogattak néhány vidéki városba, ahol a 
könyvtárépítési tervekkel ismerkedtek. 

Nemzetközi kapcsolatok 
A frankfurti könyvvásár könyvtári programja - Budapesten járt és előze­

tes tárgyalást folytatott az egyesületben a frankfurti állami és egyetemi könyvtár 
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munkatársa a magyar könyvtárügy bemutatkozási lehetőségéről a könyvtáros­
klub keretében. 

Zöld Könyv - Október végén Strasbourgban az Európai Parlament elfogadta 
A könyvtárak szerepe az információs társadalomban c. jelentést, amely felhívta 
az Európai Bizottságot és a tagállamokat, hogy intézkedéseikkel erősítsék a 
könyvtárak növekvő szerepét a tudáshoz való hozzáférésben. A Bizottság a 
könyvtári szolgáltatások és a polgárok hozzáférése ügyeiben közlemény közre­
adását készíti elő olyan kérdésekről, mint az örök tanulás, a szerzői jog, az írás­
tudás, a regionális tájékoztató szolgáltatások és a közkönyvtárak együttműködé­
se a tudás hozzáférhetősége érdekében. A jelentés nyomtatott változata az ér­
deklődők rendelkezésére áll a titkárságon. 

Előzetes rendezvénynaptár: 
Magyarországon: 
1999. január 21-24. A könyvtár szerepe az oktatásban. Műszaki Kiadó-MKE, 
OSZK 
1999. március 30—április 1. Networkshop 99, Nyíregyháza 
1999. április 23-25. 6. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál 
1999. május 27-28. Szerzői jogi szeminárium, EBLIDA CECUP-MKE 

Külföldön: 
- 1999. január 25-27. 7th International BOBCATSSS Symposium Learning 

society - learning organisation - lifelong learning, Bratislava, Szlovákia 
- 1999. április 9-12. Library China 99, Peking, Kína 
- 1999. május 23-26. CoLIS 3, Third International Conference on Conceptions 

of Library and Information Science: Digital libraries: interdisciplinary 
concepts, challenges and opportunities, Dubrovnik, Horvátország 

- 1999. augusztus 19-28. 65. IFLA-közgyűlés Libraries as gateways to an 
enlightened world, Bangkok, Thaiföld 

Állást keres: 
Negyven éves könyvtári gyakorlattal könyvtárosként, könyvtárostanárként, a 

könyvtári munka bármely területén elhelyezkedne elsősorban 8 órás, de 4 vagy 
6 órás állásban egyetemi végzettségű kolléganő aktív orosz, passzív angol, német, 
finn és latin nyelvismerettel, alapfokú számítástechnikai jártassággal. Az érdek­
lődők forduljanak a titkársághoz. Könyvtár jeligére. - Az ELTE magyar-könyv­
tár szakán végzett, szociológiából doktorált kolléga keres fél- vagy teljes állást 
francia, latin és orosz nyelvismerettel, nagy kiadványszerkesztési gyakorlattal. 
Eszter jeligére. - Felsőfokú könyvtárosi végzettséggel, húsz éves olvasószolgálati 
és bibliográfiai gyakorlattal, alapfokú angol nyelvi és számítógépes ismeretekkel 
rendelkező könyvtárosnő budapesti állást keres. Üzenet hagyható munkaidőben 
Szálai Józsefnél a következő telefonszámon: 215-61-40/2262-es mellék. 

Szerkeszti: Hegyközi Ilona 
Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634 
E-posta: MKE@MAIL.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU 
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Két idézet 

„Mihály már el akart menni, mikor a temető sarkában egy különálló kis sírcso­
portot vett észre. Odament, és az egyszerű empire-sírkövekről leolvasta a felírást. 
Az egyik csak annyit mondott, angolul: Itt nyugszik az, aki nevét a vízre írta. A 
másik síron hosszabb szöveg, hogy itt nyugszik Severn, a festő, legjobb barátja és 
halálos ágya mellett hűséges ápolója John Keatsnek, a nagy angol költőnek, aki 
nem engedte meg, hogy nevét rávéssék a szomszédos sírkőre, amely alatt pihen... 
milyen nagyszerű, mennyire angolos, kedvesen kompromisszumos és ártatlanul 
képmutató az a mód, ahogy tiszteletben tartották utolsó óhaját, és azért mégis 
félreérthetetlenül hírül adják, hogy Keats az, aki itt nyugszik a kő alatt." 
Szerb Antal: Utas és holdvilág. Bp. 1964, Magvető. 157. I. 

* 

„Bármennyire szívből gyűlölöm is a várakozást, mert hisz egy türelmesebb em­
bernél nevetségesebb lény a természetben nincs, mégis be kell vallanom, a nap 
vajmi nyugtalanul, következésképp nem éppen unalmasan telt. - Volt egy model-
lem arról a gázmasináról, mely nagy költségembe és fáradságomba került, és csak 
erős akaratom és kitartásom volt képes előteremteni. Most az áthozása volt a leg­
főbb gondom, s megvallom, aggodalmam is, a gépeknek ily módon való kivitelére 
halálbüntetés lévén kiszabva. 

Erre azonban semmiképp sem akartam rászolgálni és nagy nyíltsággal láttam 
munkához, mivel pályámon a sors több lehetőséget hagyott a meghalásnak valami 
csinosabb módjára és nem nagyon örültem volna, hogy egy gázfejlesztőgép miatt 
felakasszanak. Több ismerősöm ki is nevetett, amiért én gépekkel, kiváltképp azzal, 
mely világításra szolgál, angliai tartózkodásom alatt oly sokat foglalkoztam. - Per­
sze különös is az, ha egy huszárkapitány nem csak gépészektől, hanem még segé­
deiktől is naponta három elméleti és gyakorlati leckeórát vesz, és reggel faolajtól, 
este Rasumofsky-víztől csepeg. Angliában mégis csupán három dolog az, amit az 
embernek véleményem szerint meg kell tanulnia, és a többi mind semmi: az alkot­
mány, a gépek és a lótenyésztés. ... Tehát ama gépeknek szenteltem magam. A 
gőzgép a mi hazánkban felesleges... A sörgyártógép gyűlöletes, lévén hogy a sör 
az embert butítja és álmosítja... Tehát csak a gázfejlesztő masinának feküdhettem 
neki - ehhez volt kedvem - és hogy ebben kitartó voltam, vagy leszek, Cenk fogja 
hamarosan megmondani. A nagy vállalkozás 2 font sterlinggel elintéződött, és a 
vámhivatalnoknak álcázott büszke angol meg sem pöccintette előttem a kalapját, 
de körülbelül négy dukátért eladta nemzete lelkét: egy gázmasinát. A veszteglés 
napját így tehát egy angol király vám- és határhivatalnok megvesztegetése és ... a 
fogadós leányával való szemezgetés ... között osztottam fel..." 
Széchenyi István: Napló. Bp. 1978, Gondolat. 63-65. I. (Ezt a részt Jékely Zoltán 
fordította.) 






